



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВЬ

Газета основана в ноябре 1933 года

Наш адрес в интернете - <http://abatskinfo.ru>, https://vk.com/sn_abatskoe 6+

Вторник

2 декабря 2025 года

№ 96
(11011)

Выходит во вторник,
субботу

Цена 16 руб. 79 коп.

• СЛУЖУ ОТЕЧЕСТВУ!

Защита Родины - почётно и ответственно!

Жители региона заключают контракты
с Министерством обороны РФ на выгодных условиях



В Тюменской области военнослужащие по контракту получают не только денежное довольствие, но и широкий пакет льгот. Меры поддержки распространяются и на членов их семей. А с 7 октября нынешнего года действует повышенная выплата для тех, кто заключит контракт с Министерством обороны до 31 декабря - 3,4 миллиона рублей. Жители соседних регионов приезжают в Тюменскую область, чтобы подписать контракт и стать частью большой Российской армии. Сегодня быть военным - почётно и ответственно. Мы рассказываем реальные истории бойцов, которые встали на защиту Родины, показывая пример геройства и отваги.

Перед штурмовым подразделением «Шторм» лейтенанта Зелёного стояла задача по штурму и зачистке глубоко эшелонированной обороны противника в лесополосе. Это место было серьёзным укрепрайоном: переплетение окопов и траншей, дзотов и минных полей.

Штурмовики действовали как хорошо отлаженный механизм. После разведки - передача координат для дроноводов, затем подавление огневых точек и, наконец, сам штурм. Однако противник был к такому го-

тов. Когда бойцы вклинились вглубь позиций, враг открыл шквальный огонь, пытаясь окружить и уничтожить штурмовые группы. В самый критический момент боя, когда бойцы Зелёного попали под фланговый обстрел пулемёта, командир принял решение возглавить группу прикрытия.

Зелёный шёл впереди, команда и координируя огонь. В этой схватке он получил осколочное ранение в бедро. Санитар бросился к нему, но лейтенант отмахнулся.

«Не ко мне! Занимайся другими, - вспоминает отдавший приказ Зелёный. - Конечно, я проходил курсы тактической медицины и уже на тот момент прошёл не один бой. Оценив ранение, наложил бинт и решил не оставлять своих ребят».

Перевязавшись, Зелёный продолжил управлять подразделением. Двадцать непрерывного напряжения, атак, контратак, отражения вражеских вылазок. Офицер руководил теперь сложной операцией - боем в условиях численного превосходства и

укреплённых позиций противника.

На второй день Зелёный разработал и возглавил решающую атаку. Оставив одну группу для отвлекающего огня, он с основными силами скрытно обошёл врага с фланга и ударил. Лейтенант, превозмогая боль, был везде: указывал цели, менял позиции, подбадривал подчинённых.

«Мы шли, и я видел их глаза - уставшие, но полные решимости. Я не мог подвести их. Не мог показать свою слабость. Мы должны были сделать это. Мы были «Штормом», и мы должны были обрушиться на них со всей яростью», - рассказывает офицер.

И они обрушились. Участок фронта был оцищён, противник отброшен, задача выполнена, хотя командирская работа Зелёного на этом не закончилась. Он продолжил бой, вывел своё подразделение из леса на пункт сбора, убедившись, что все

его подчинённые, включая раненых, эвакуированы.

Сегодня, после лечения и реабилитации, Зелёный продолжает выполнять боевые задачи в зоне СВО, рискуя жизнью ради своих товарищ, своей семьи и Родины.

Заключив контракт, можно не только защищать свою Родину, но и быть опорой для своей семьи. Документы на службу по контракту оформляются за один день. В пункте отбора на военную службу по контракту отмечают, что на фронте пользуются спросом водители, водители-механики, снайперы, повара и медицинский персонал. В пункте отбора инструкторы работают с каждым желающим индивидуально, учитывая его профессиональные навыки, образование и, конечно же, желание.

«Если человек имеет большой опыт вождения грузовых автомобилей, то мы отправляем его в такие подразделения, как автобат, который занимается снабжением всей группировки войск на СВО. Отправляем людей в самоходно-артиллерийские полки, где много тяжёлой техники, которая требует управления. Поэтому водители всегда в приоритете. Мы стараемся подобрать военную специальность человеку так, чтобы она была сродни гражданской специальности», - рассказывает представитель пункта отбора на военную службу по контракту в г. Тюмень младший сержант Иван Тараненко.

Процедура отбора включает всестороннюю оценку кандидата: медицинское обследование, физическую подготовку, психологическое тестирование и оценку профпригодности. Большинство ранее существовавших ограничений по здоровью сегодня смягчено.

Проконсультироваться по условиям получения выплаты можно:

- по телефонам: 117, 8 (3452) 79-19-05;

- в пункте отбора на военную службу по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1;

- на сайте службапоконтракту72.рф.

Получить консультацию в с. Абатское можно по т.: 8 (34556) 51-6-39.

Остерегайтесь мошенников, предлагающих посреднические услуги.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

Новых побед
и достижений!
2 стр.

История семьи -
в истории дома
3 стр.

Объявления,
реклама
4 стр.

● СПОРТ

Побеждает сильнейший

Россия - страна с богатой историей и традициями, особенно ярко проявляющимися в области спорта и защиты Родины. Объявленный Президентом Российской Федерации Год защитника Отечества подчёркивает значимость мужества, силы воли и патриотизма, присущих каждому российскому человеку. Спортивные мероприятия разного уровня направлены на привлечение людей к активному образу жизни и укреплению здоровья нации. Защитники Отечества прошлого и настоящего находят своё отражение в каждом молодом спортсмене, стремящемся достичь высоких результатов. Занятия спортом становятся школой героизма и самоотверженности, способствующей развитию будущих поколений.

15 ноября в спортивной школе «Импульс» Абатского района состоялся межрайонный турнир по фулл-контакт каратэ. За звание лучших сразились более ста атлетов, представлявших семь команд городов и районов Тюменской области: г. Ишима и Ишимского района, г. Тюмени и Тюменского района, Казанского, Аромашевского и Абатского районов. Соревнования такого формата играют огромную роль в развитии детского спорта, способствуют формированию здоровых привычек и прививают важные качества - дисциплину, целеустремлённость и уважение к сопернику. Юные участники турнира продемонстрировали свою силу духа, волю к победе и мастерство владения техникой фулл-карата.

После торжественного звучания официального гимна каратэ с приветственным словом к участникам турнира обратился глава Абатского муниципального района Игорь Васильев. Он выразил признатель-

ность организаторам, спортсменам, тренерам и судейской коллегии за их вклад в развитие и популяризацию этого вида спорта, пожелав каждому участнику соревнований ярких побед, честной борьбы и достижения новых высот. Игорь Юрьевич вручил представителям спортивных клубов благодарственные письма администрации Абатского муниципального района.

Открыл турнир директор автономной некоммерческой организации «Спортивный клуб «Витязь» Виктор Подкопаев. Виктор Анатольевич призвал ребят показать свои лучшие спортивные качества: «И пусть победит сильнейший!».

С замиранием сердца слушали участники турнира государственный гимн Российской Федерации, после которого их приветствовал координатор Абатского районного отделения ЛДПР Дмитрий Викулов. Ведущие торжественной части выразили благодарность спонсорам соревнований: агрохолдингу «Юбилейный» - самому крупному сельхозпредприятию Тюменской области; депутату Государственной Думы Российской Федерации Евгению Маркову и партии ЛДПР Тюменской области.

Именно здесь, в Тюменской области, зарождаются будущие чемпионы благодаря грамотно выстроенной системе воспитания и тренировок. Развитие разных видов спорта обеспечивает разнообразие возможностей для занятий спортом, позволяя каждому выбрать наиболее подходящий вид активности. Рост показателей регионального проекта «Спорт - норма жизни» свидетельствует о значительном прогрессе в достижении целей, направленных на популяризацию спорта и улучшение физического со-



стояния жителей региона.

После многочасовой борьбы спортсменов за призовые места состоялась церемония награждения. На пьедестал победителей поднимались сильнейшие спортсмены, радуя болельщиков новыми успехами и рекордами. Команда Абатского района, состоявшая из двадцати шести ребят и девятнадцати под руководством тренера Виктора Подкопаева, при активной поддержке родителей продемонстрировала высокий уровень подготовки и волю к победе. В упорной борьбе они завоевали пять золотых, девять серебряных и шесть бронзовых медалей.

В дисциплине кумитэ I место заняли: Михаил Сеногноев, Алина Сеногноева, Илья Бажин, Игнат Старков, Василиса Косарева. II место: Евангелина Федянина, Глеб Даньшин, Анастасия Чечурова, Сергей Коробейников, Алексей Дацкевич, Ульяна Соскина, Александр Семёнов. III место: София Симахина, Андрей Овчинников, Богдан Першин, Варвара Соскина, Артём Ахметов.

В дисциплине ката I место завоевали: Михаил Сеногноев, Александр Семёнов; II место: Артём Норкин, Илья Архипов, Роман Дробунин, Богдан Першин, Анастасия

Чечурова, Алексей Дацкевич, Сергей Коробейников; III место: Михаил Дацкевич, Алина Сеногноева, Илья Бажин.

Мы искренне поздравляем победителей и участников турнира, желаем им новых спортивных достижений и дальнейшего процветания! Пусть этот турнир станет важным этапом в их спортивном пути и вдохновит на дальнейшие успехи, а наши юные спортсмены продолжают радовать страну новыми рекордами, укрепляя имидж России, как великой спортивной державы, продолжая славные традиции наших предков.

ИРИНА ХАРИТОНОВА



● СООБЩЕНИЕ 01

Соблюдение простых правил поможет избежать трагедии

Пожар в жилом доме – это всегда трагедия. И особенно страшно, когда во время пожара происходит гибель людей. Основными причинами чаще всего становятся неисправность электрооборудования, отопительной печи или нарушение правил пожарной безопасности.

Потенциальными источниками пожара являются неисправные электроприборы и электросети, перегрузка электросетей, оставленные без присмотра включённые газовые и электрические плиты, бытовая техника, непотушенные окурки от сигарет.

Меры пожарной безопасности при использовании электротехнических устройств

1. Необходимо следить за исправностью электропроводки, электрических приборов и аппаратуры, а также за целостностью и исправностью розеток, вилок и электрошнурков.

2. Запрещается эксплуатировать

электропроводку с нарушенной изоляцией.

3. Запрещается завязывать провода в узлы, соединять их скруткой, закрывать элементами сгораемой отделки.

4. Запрещается одновременно включать в электросеть несколько потребителей тока (ламп, плиток, утюгов), особенно в одну и ту же розетку с помощью тройника, так как возможна перегрузка электропроводки и замыкание.

5. Удлинители предназначены для кратковременного подключения бытовой техники, после использования их следует отключать от розетки.

6. Необходимо пользоваться только сертифицированной электрофурнитурой.

7. Запрещается применение самодельных электропредохранителей.

8. Необходимо помнить, что предохранители защищают от коротких замыканий, но не от пожара

из-за плохих контактов электрических проводов.

9. Запомните признаки неисправности электропроводки: горячие электрические вилки или розетки; сильный нагрев электропровода во время работы электротехники; звук потрескивания в розетках; искрение; запах горящей резины, пластмассы; следы копоти на вилках и розетках; потемнение оплёток электропроводов; уменьшение освещения в комнате при включении того или иного электроприбора.

10. Запрещается оставлять включённые приборы без присмотра, особенно высокотемпературные нагревательные приборы: электрочайники, кипятильники, паяльники и электроплитки.

11. Запрещается пользоваться электроприборами с открытыми спиральами во взрывоопасных зонах (например, в местах хранения и использования бензина, препаратов в

аэрозольных упаковках).

12. Необходимо следить, чтобы горючие предметы интерьера (шторы, ковры, пластмассовые плафони, деревянные детали мебели) ни при каких условиях не касались нагретых поверхностей электроприборов.

13. При включении обогревателей необходимо стараться по возможности не использовать удлинители. В противном случае нужно убедиться, что расчётная (номинальная) мощность удлинителя не меньше мощности электроприбора.

14. Запрещается использовать самодельные электронагревательные приборы.

Меры пожарной безопасности при использовании газовых приборов

1. При запахе газа нужно прекратить пользоваться газовыми приборами (выключить).

2. Обнаружение места утечки газа

из газопроводов, баллонов или газовых приборов производится специалистами только с помощью мыльного раствора (пены). Во избежание взрыва категорически запрещается использование огня.

3. При ощущении в помещении запаха газа во избежание взрыва нельзя зажигать спички, зажигалки, пользоваться электровыключателями, входить с открытым огнём или с сигаретой.

4. Если утечка газа произошла из открытого крана на газовом приборе, его надо закрыть, тщательно пропустить помещение и только после этого можно зажигать огонь.

При обнаружении пожара звонить по телефону 01 или сотовому телефону 011.

ЮЛИЯ ВАХОВА, дознаватель
ОНД и ПР по Абатскому МР
ОНД и ПР «Ишимский» УНД
и ПР ГУ МЧС России
по Тюменской области

● ДАЛЕКОЕ - БЛИЗКОЕ

В деревне Яузяк открыли Дом-музей семьи Лузиных

14 ноября жители и гости деревни Яузяк стали свидетелями открытия Дома-музея семьи Лузиных. Событие, на первый взгляд, кажется не столь значимым, но если вдуматься, то важность этого действия становится понятна всем, кто когда-то уехал из деревни, но всегда хотел вернуться к своим истокам.

На открытии Дома-музея собрались многочисленные родственники Лузиных, представители администрации Абатского муниципального района, жители деревни, гости из других сельских поселений. Работники Абатского РДК подготовили интересную развлекательную программу, во дворе установили макет русской избы, куда каждый мог войти, согреться горячим чаем, отведать стряпни гостепримных хозяев.

Открывая мероприятие, Игорь Васильев поздравил жителей деревни

новым - жителям деревни Яузяк. В 2024 году дом был выкуплен и весной в нём начались работы. Сначала мы своими силами разобрали веранду, очистили территорию, вывезли весь хлам и обломки кирпича от русской печки. Николай Неустроев сложил новую печь, Валентина Цыганкова и Галина Неустроева помогли мне kleить обои, красить, белить и прибирать в доме. Снаружи также было много работы: Михаил и Ефим Шмаковы поставили забор и ворота; Евгений Привалов отремонтировал ставни, фронтоны, его жена Екатерина помогла покрасить все деревянные поверхности, которые требовали обновления. Надо отметить, что наши близкие родственники дружно откликнулись на идею восстановления дома, а те, кто не смог участвовать в деле, внёс в ремонт ощущимую финансовую помощь. Братья

Лузины: Фёдор, Василий, Михаил, Александр, Сергей, Иван, а также Зоя Вагнер, Любовь Овчинникова, Галина Солдатенко, Елена Шмакова вложили свои денежные средства и на эти деньги приобрели необходимые материалы: кирпич, дерево, краску, металлические столбы, штакетник, уличный туалет и многое другое.

Проведя ремонт в доме и вдохнув в него новую жизнь, мы не должны забывать о своих предках, которые жили в нём много лет назад.

И вот что пишет об истории дома Лузиных Зоя Вагнер: «Этот дом был построен в 1898 году Иваном Михайловичем Лузиным для своего сына Трофима Ивановича, который годом раньше женился на местной девушке Агафье Антоновне. Помогали Ивану Михайловичу в строительстве родные братья (их было шестеро) и сын Трофим. Перед тем, как начать строить дом, отец с сыном ходили в лес, на выбранных деревьях делали топором метки, зимой спиленные сосновые бревна вывозили из леса на лошадях, строили дом - весной. Дом-пятистенок получился прочным, тёплым и удобным для жизни. Жилая изба и горница разделялись несущей стеной, многочисленные окна не казались маленькими и не были помехой для солнечного света, они берегли тепло в суровые сибирские зимы. В новом доме молодые жили вместе с отцом и семерыми детьми (впоследствии в живых у них остались только Павел и Кристина). Трофим работал не покладая рук: занимался земледелием, сеял пшеницу, овёс, ячмень, разводил скот. Супруги жили дружно, в мире и согласии, но в 1914 году в дом пришла беда. Агафья Антоновна тяжело заболела и умерла. Трофиму Ивановичу 1876 года рождения было тогда всего 37 лет. Пожив некоторое время один с детьми, он женился на Ольковой Евгении Христофферовне. Во втором браке появились ещё дети, но впоследствии и в этой семье в живых остались две дочери Татьяна и Александра. Трудолюбивой и дружной была семья Лузиних: жили спрятано, помимо крепкого и добротного дома у них была баня и механическая молотилка. В хозяйстве имелись две коровы, три лошади, овцы, загон и хлев для скота. Вот за это «богатство» семья и была раскулачена. Трофима Лузи-



на признали врагом народа, сослали в трудачию, и там на чужбине он бесследно скончался. Дом Лузиних конфисковали, старшие дети Павел с Кристиной были уже взрослые и жили своими семьями, а Евгению Христофферовну с дочерьми выгнали на улицу, им пришлось мыкаться по белу свету и жить в нищете. В 1932 году женщина умерла, несовершеннолетних девочек взяла на воспитание бабушка. Став постарше, Таня пошла работать в колхоз, Александру отдали в няньки. Жизнь продолжалась... В 30-е годы 19 века, в период образования колхозов, в доме Т.И. Лузина размещалась контора. В 1962 году дом продали семье Цыганковых, которые жили в нём долго, добросовестно трудились в совхозе, воспитывали детей и не раз вспоминали добрым словом бывших хозяев. Сегодня, спустя много лет, дом нашего прадеда вернулся к своим законным владельцам. Мы рады, что это случилось, ведь для нас этот дом - самое лучшее место на земле, место, где тепло и спокойно, где оживает память!».

ТАТЬЯНА ШЕЛЯГИНА



с открытием Дома-музея, значимого культурного объекта, направленного на сохранение исторической памяти о прошлом и на развитие туризма в сельской местности. Глава поблагодарил всех за участие в восстановлении Дома-музея и в честь этого события вместе с Еленой Шмаковой они разрезали красную ленту.

Елена Григорьевна, как истинная хозяйка пригласила гостей на экскурсию в дом. Домотканые половики, эксклюзивные (из ивовых прутьев) стулья, детская качалка (зыбка), белоснежная русская печь с кухонной утварью – всё это отражает стаинный быт людей, их вековой опыт и природную мудрость.

Проводя экскурсию в доме, Елена рассказала о том, с чего началось возрождение семейного гнезда Лузиных.

- Каждый год, собираясь в родной деревне на Троицу, правнуки Лузина Трофима Ивановича с горечью в душе наблюдали за разрушающимся домом, в котором когда-то выросло не одно поколение семьи Лузиних. Однажды Зоя Васильевна Вагнер (в девичестве Лузина) из села Сорокино позвонила мне с предложением восстановить дом нашего прадеда. В доме уже давно никто не жил, но принадлежал он Жайса-



Ваше здоровье в ваших руках

Ежегодно 1 декабря всё мировое сообщество отмечает Всемирный день борьбы со СПИДом. Впервые объявленный в 1988 году этот день и сегодня сохраняет свою актуальность. Целью проведения Всемирного дня борьбы со СПИДом является повышение осведомлённости людей о ВИЧ-инфекции и привлечение внимания средств массовой информации, общественности, всех групп населения к проблеме противодействия распространения ВИЧ-инфекции, формирования более ответственного отношения граждан к собственному здоровью, искоренения стигмы и дискриминации, повышения качества жизни ВИЧ-инфицированных людей.

Всемирный день борьбы со СПИДом всегда посвящён определённой теме. Девиз Всемирного дня борьбы со СПИДом в 2025 году - «Преодоление трудностей, трансформация мер по борьбе со СПИДом». Так мировое сообщество призывает к постоянному международному сотрудничеству и подходам, ориентированным на права человека, чтобы покончить со СПИДом к 2030 году.

С момента первой регистрации вируса иммунодефицита человека в июне 1981 года прошло 44 года, но и на сегодняшний день по данным Всемирной организации здравоохранения ВИЧ остаётся одной из основных проблем глобального общественного здравоохранения: он унёс более 44 млн. человеческих жизней. На конец 2024 года в мире насчитывалось, примерно, 40,8 млн. человек, живущих с ВИЧ-инфекцией, а 1,3 млн. человек узнали о своём заболевании в 2024 году. За период с 2010 по 2024 года число новых ВИЧ-инфекций уменьшилось на 40 %, а уровень смертности, связанной с ВИЧ, снизился на 54 %. Это достижение стало результатом масштабных усилий в рамках национальных программ по профилактике ВИЧ при поддержке гражданского общества и целого ряда партнёров в области развития.

ВИЧ-инфекция в последние годы в Российской Федерации диагностируется в более старших возрастных группах, но при этом сохраняется тенденция распространения инфекции среди населения наиболее активного трудоспособного возраста. Остановить распространение ВИЧ-инфекции очень сложно. Для дальнейшего снижения заболеваемости ВИЧ-инфекцией необходимо усилить мероприятия по профилактике заражения среди населения, принять меры по привлечению к диспансерному наблюдению и лечению всех зарегистрированных ВИЧ-инфицированных лиц.

Сегодня ВИЧ-инфекция из смертельно опасных заболеваний перешла в разряд хронического меди-

каментозно управляемого заболевания. Это достижение – результат реализации всех профилактических программ, имеющих доказанную эффективность и конструктивное межведомственное взаимодействие.

Каждому человеку следует помнить о мерах личной профилактики, в основе которой получение достоверной информации о ВИЧ-инфекции, способствующей адекватной оценке личных рисков и формированию мотивации на самостоятельный и осознанный выбор поведенческой модели, препятствующей риску инфицирования и обеспечивающей максимальную защиту от ВИЧ.

ВИЧ (вирус иммунодефицита человека) – это вирус, поражающий иммунную систему человека. Без лечения он может привести к состоянию, называемому СПИД (синдром приобретённого иммунодефицита).

ВИЧ передаётся через жидкости организма, в которых концентрация вируса достаточно высока: кровь, сперма, вагинальный секрет, грудное молоко.

Основные пути заражения:

- половой путь: незащищённый секс с ВИЧ-инфицированным партнёром;

- парентеральный путь: через кровь, например, при использовании общих игл или инструментов, нарушающих целостность кожи (например, при медицинских и парамедицинских вмешательствах);

- вертикальный путь: от матери к ребёнку во время беременности, родах или кормления грудью.

Важно помнить: ВИЧ не передаётся через повседневные контакты, такие как объятия, рукопожатия, совместное использование посуды или укусы насекомых.

После заражения ВИЧ-инфекция может длительное время протекать бессимптомно. Однако первые признаки могут появиться уже через 2–4 недели: лихорадка; увеличенные лимфоузлы; кожная сыпь; слабость и боли в мышцах.

На поздних стадиях могут развиваться бактериальные, вирусные или грибковые инфекции, связанные с ослаблением иммунитета, например, пневмония или кандидоз. Диагноз СПИД ставят, если у человека с ВИЧ-инфекцией выявляется хотя бы одно из следующих заболеваний: кандидоз пищевода, трахеи или лёгких; инвазивный рак шейки матки; грибковые заболевания - кокцидиомикоз, криптококкоз, криптоспоридиоз кишечника (диарея более месяца), распространённый гистоплазмоз и изоспороз; цитомегаловирусная инфекция (с поражением органов) и хронический герпес (язвы более месяца); саркома Капоши - злокачественная опухоль из сосудов; лимфомы (опухоли из лимфоидной ткани); тяжёлый туберкулёз лёгких;

пневмоцистная пневмония; возвратные пневмонии (две и более в течение 12 месяцев); прогрессирующая многоочаговая лейкоэнцефалопатия; множественные сальмонеллёзные инфекции; токсоплазмоз мозга у пациентов старше месяца; синдром истощения, связанный с ВИЧ.

Антиретровирусная терапия (АРТ) – это набор препаратов, которые подавляют размножение ВИЧ в организме. АРТ позволяет значительно снизить уровень вируса (вплоть до неопределённого уровня); сохранить иммунитет; улучшить и сохранить качество жизни; предотвратить развитие СПИДа.

Терапию назначает врач после подтверждённого диагноза. АРТ в России предоставляется бесплатно в рамках государственной программы. Препараты выдаются в специализированных центрах борьбы со СПИДом. Важно строго соблюдать назначения врача.

Если же контакт с биологическими жидкостями ВИЧ-инфицированного человека всё же произошёл, назначают постконтактную профилактику. Это курс приёма препаратов, который начинают в течение первых 2–48 часов (не позднее 72 часов) после опасного контакта.

Также существует предэкспозиционная профилактика. Это курс препаратов, которые может принимать ВИЧ-негативный партнёр, чтобы обезопасить себя от инфицирования ВИЧ.

Регулярное тестирование на ВИЧ – ключевая мера для контроля распространения вируса.

Профилактика ВИЧ-инфекции включает использование презервативов: снижает риск передачи вируса при половом контакте; диспансеризация беременных – позволяет вовремя выявить инфекцию и предотвратить передачу вируса ребёнку; проведение всех инвазивных медицинских и околомедицинских процедур только в сертифицированных учреждениях – важно, чтобы обязательно соблюдались все правила обработки и использования инструментов.

Регулярное тестирование на ВИЧ – ключевая мера для контроля распространения вируса. Пройти тестирование можно в поликлинике Абатской районной больницы, в том числе и анонимно. Регулярное тестирование, знание путей передачи и методов профилактики, ответственное отношение к себе и своим близким, а также толерантность и поддержка – вот ключевые инструменты в противодействии эпидемии.

Берегите себя и своих близких. Будьте здоровы и счастливы!

ЛЮДМИЛА КИПРИНА,
медсестра кабинета
профилактики
районной больницы

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на газету «Сельская новь» на I полугодие 2026 года.

Подписку вы можете оформить в почтовых отделениях, а также в редакции газеты по адресу: с. Абатское, ул. 1 Мая, 13.

ЦЕНА НА ПОДПИСКУ: на 1 месяц – 144 руб. 33 коп.; на 3 месяца – 432 руб. 99 коп.; на 6 месяцев – 865 руб. 98 коп. Для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов 1, 2 группы цена на подписку на 6 месяцев составит 740 руб. 22 коп.

Оплата только наличными.

Поздравляем

дорогую, любимую нашу маму, бабушку Любовь Егоровну Тумашеву с юбилеем!

Нину Ивановну и Николая Андреевича Красовских с днём свадьбы!

Вам сегодня – 50!
Свадьба золотая!
Смеха, радости, любви
От души желаем!
Вам спокойных добрых дней,
Счастья, любящих детей,
Вы друг друга берегите,
Уважайте и цените!
Долгих лет, здоровья в теле
И успехов в любом деле,
Доброты и понимания,
Радости и процветания!

Сергей, Аля, Александр,
Нина, Елена, Елена, Арина



Вниманию избирателей!

5 декабря 2025 года в районной администрации с 13.00 состоится приём граждан по вопросам к депутату Тюменской областной Думы В. Ульянову. Возможна дистанционная форма приёма в указанное время по телефону 8-912-397-49-05. Приём ведёт помощник депутата Тюменской областной Думы А. Горбунов.

Услуги ассенизаторской машины 5 куб., т: 8-922-414-70-95.

ТАКСИ «ДРАЙВ», т: 8-929-265-00-33.

В магазине «Амбар» новое поступление семян овощей и цветов. Ждём вас по адресу: ул. Дорожная, д. 10, т: 51-7-60.

3 декабря на рынке с 8 до 13 часов продажа свежего улова морской рыбы в ассортименте, рыба холодного, горячего и слабосолёного посола. Мёд алтайский разных сортов от 2000 рублей за 3 литра; пыльца, перга, прополис. Барсучий жир. Яблоки, груши из питомника. Ягода тайская. Орехи и сухофрукты свежего сбора. Халва. Конфеты «Атаг» и московские в ассортименте. Пастила, щербет и многое другое (г. Омск).

Закупаем мясо дорого, т: 8-919-593-61-81, 8-963-002-50-63.

ПРОДАЮТ

древа из горбыля, т: 8-922-477-33-73, 8-922-488-42-33.

шкуку, ротана, живца, доставка бесплатно, т: 8-952-672-91-58.

* социальная реклама

16+

ВЕРИМ ПОБЕДУ



МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЗАКЛЮЧИ КОНТРАКТ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ

СПИСАНИЕ ДО

10 000 000 ₽

ПО КРЕДИТАМ (МИКРОЗАЙМЫ, АВТОКРЕДИТЫ, ИПОТЕКА)

ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 117

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ



Учредитель: департамент общественных связей Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель: автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр «Сельская новь».
Адрес: 627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13.

Адрес редакции:
627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13
E-mail: SN-abatskoe@mail.ru
Газета отпечатана в Ишимской типографии:
627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Тираж 1454. Заказ № 71.
Подписано в индексе 54330.



Телефоны: 8 (34556)
директор - 41-4-30, отв. секретарь,
отдел рекламы - 41-6-70, обозреватели - 41-9-40, 41-1-13, бухгалтерия - 51-6-37, радиопрограмма - 41-5-27.
SN-REKLAMA@RAMBLER.RU

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области, Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.
Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Главный редактор: Ю.Ю. Леонтьева.
Компьютерный набор: Т.А. Агафонова.
Компьютерная вёрстка: Г.А. Кряжева.
Время подписания газеты в печать по графику: в 13 часов.
Фактически газета подписана: 1 декабря в 13 часов.